



OBEC BUKOVICE

Informace pro občany – únor 2023

Vážení občané,

s naším prvním vydáním zpravodaje bych Vám chtěl do roku 2023 popřát hodně zdraví a pracovních a osobních úspěchů. Věřme, že tento rok bude lepší než ten uplynulý, který nám moc radosti nepřinesl. Nejvýznamnější událostí posledních dní byla samozřejmě volba nového prezidenta naší republiky. Předcházela jí málokdy vídaná kampaň plná dezinformací, agresivity a netolerance, především díky sociálním sítím, která povážlivě rozdělila společnost. Naštěstí je vše u konce a máme na 5 let nového prezidenta. Popřejme mu, aby byl především důstojným zástupcem naší země. Účast ve volbách byla v celé zemi mimořádně vysoká, ale to i v naší obci, v obou kolech přišlo skoro 75 % voličů. A jak volili naši občané:

Výsledky 1.kola

1. Petr Pavel	81 hlasů
2. Andrej Babiš	43 hlasů
3. Danuše Nerudová	31 hlasů
4. Pavel Fischer	20 hlasů
5. Jaroslav Bašta	17 hlasů
6. Marek Hilscher	11 hlasů
7. Karel Diviš	4 hlasy
8. Tomáš Zima	0 hlasy

Ve druhém kole jsme dali 148 hlasů Petru Pavlovi a 61 hlasů Andreji Babišovi, výsledky v naší obci tedy přibližně kopírují výsledky celostátní.



starosta

V lednu každoročně detailně připravujeme rozpočet, který budeme schvalovat na veřejném zasedání 27.února. Očekáváme příjem zhruba 7,4 mil. Kč, z toho daňový, tedy ze státního rozpočtu, 7 mil. Kč. To je nakonec při té drahotě docela pozitivní věc, s růstem cen roste i výběr DPH a ten je největší příjmovou položkou v obecních rozpočtech. Ale i výdaje budou nemalé, s prostředky, které máme na účtu, skoro 9 mil. Kč. Ale jako vždy, snažíme se peníze utrácet co nejefektivněji.

V letošním roce zcela jistě dokončíme rekonstrukci veřejného osvětlení, a to instalací deseti nových sloupů veřejného osvětlení k Pěkovu, v ceně cca 250 tis Kč.

Dále připravujeme rekonstrukci požární nádrže. V uplynulých dnech jsme získali tzv. povolení k nakládání s vodami a stavební povolení. A to po 18 měsíčním snažení a dokládání, pasportizaci, majetkoprávnímu vypořádání a dalších a dalších požadavků vodoprávního úřadu. Jak jsem již zde psal, dosud byla naše požární nádrž černá stavba bez jakýchkoli povolení. Nyní čekáme vypsání vhodného dotačního titulu, patrně z ministerstva zemědělství. K vyřízení dotace máme podepsanu smlouvu s firmou Profesionálové a protože máme vše připraveno, je pravděpodobné, že dotaci získáme, i tak budeme investovat skoro milion ze svého. Kdy se ovšem začne stavět nelze odhadnout, i kdybychom dotaci získali, dozvíme se to až v druhé polovině roku, chvíli potrvá i výběrové řízení, takže letos to již patrně nestihneme.

Rozjždíme též rekonstrukci Plácku, kde chceme vybudovat zpevněný povrch a přilehlé objekty napojit na kanalizaci. Máme domluveno vypracování projektu s ing. Benešem, projektantem z oboru vodních staveb, a o náklady na projekční práce se snažím využít dotačního titulu Regionálního rozvoje krajského úřadu.

V uplynulých měsících, ale možná i letech, jsem byl okolními obcemi nenápadně vyzván k řešení stavu silnice na Ostaš. To je pro nás taková nemilá věc, silnice je na našem katastru, nic z ní nemáme, ale chovat

o svůj majetek se s péčí řádného hospodáře musíme. Tudíž řeči, ať si to zaplatí Žďár, nejsou zcela na místě. A je to tak trochu i vizitka naší obce. První nástřel nákladů je cca 4,5 mil. Kč, což je samozřejmě nad naše rozumné možnosti. Okolní obce si tuto situaci samozřejmě a jsme před dohodou o participaci nákladů s Policí n.M., Žďárem, příspěvek přislíbil i vlastník většiny lesů na Ostaši, řád Benediktýnů. Nyní vyčkáme, v jaké podobě bude dotační titul Ministerstva pro místní rozvoj na rekonstrukce komunikací, vzhledem k významu cesty pro turistický ruch by měla šanci i individuální dotace krajského úřadu. Bez dotace se samozřejmě do rekonstrukce silnice pouštět nebudeme.

Uvědomujeme si též špatný stav chodníků od školy, kolem bytovek, až k „Obecňáku“, Uvažujeme o zámkové dlažbě kolem rodinných domků, na druhé straně, u bytovek, bychom chodník úplně zrušili a trochu zkulturnili místo pro kontejnery na tříděný odpad. Rozpočet akce je cca 1,2 mil. Kč a vlastníci přilehlých nemovitostí jistě pochopí, že stání aut na chodníku pak nebudeme trpět.

Každoročně přispíváme na chod naší příspěvkové organizace, základní a mateřské školy. V letošním roce musíme dost přitlačit, především s ohledem na růst nákladů na energie. Rozhodně však na tom tak špatně obce nejsou, aby děti musely při výuce nosit dvoje svetry. Nepříjemný je také skokový růst nákladů na výuku plavání v broumovském rezortu hotelu Veba, kde vlastník celkem pochopitelně nehodlá na provoz bazénu doplácet. I pro samotný úřad doba levných energií pomalu končí. Nová smlouva s Innogy na dodávku plynu přináší nárůst ceny o 380%, ještě, že se nám podařilo zafixovat do května 2024 cenu elektrické energie na 4,60 Kč/kWh.

starosta

Placení místních poplatků – do 30.6.2023

Vedle platby v hotovosti na Obecním úřadu v Bukovici lze i v letošním roce využít možnost zaplacení místních poplatků za odpady a psi převodem z Vašeho účtu na účet obce **č.3220551/0100**. Do variabilního symbolu uveďte Vaše číslo popisné, případně do poznámky k platbě jméno, či o který poplatek se jedná.

Sazby poplatků platné pro rok 2023:

Místní poplatek ze psů:

- **200 Kč** / 1 psa, 250 Kč / za dalšího psa téhož majitele

- **150 Kč** / za psa, jehož majitel je osoba starší 65 let, 200 Kč/za dalšího psa téhož majitele (nad 65 let)

Místní poplatek za odpady:

- **700 Kč** / za osobu přihlášenou v obci k trvalému pobytu

- **700 Kč** / za fyz. osobu, která má ve vlastnictví stavbu k individ. rekreaci, byt, nebo rodinný dům, kde není přihlášena žádná osoba.

Známku na popelnici, kterou bude nutné mít nalepenou od 1.7.2023 Vám vhodíme do poštovní schránky v případě trvale žijících občanů. Svozovým dnem pro rok 2023 je stanoven pátek v každý sudý týden.

počet svozů	Svoz odpadu 2023-pátek		
	Datum	Obec Bukovice	
		svozy	
		1x14	1x28
1	13.1	1x14	
2	27.1	1x14	1x28
3	10.2	1x14	
4	24.2	1x14	1x28
5	10.3	1x14	
6	24.3	1x14	1x28
7	7.4	1x14	
8	21.4	1x14	1x28
9	5.5	1x14	
10	19.5	1x14	1x28
11	2.6	1x14	
12	16.6	1x14	1x28
13	30.6	1x14	
14	14.7	1x14	1x28
15	28.7	1x14	
16	11.8	1x14	1x28
17	25.8	1x14	
18	8.9	1x14	1x28
19	22.9	1x14	
20	6.10	1x14	1x28
21	20.10	1x14	
22	3.11	1x14	1x28
23	17.11	1x14	
24	1.12	1x14	1x28
25	15.12	1x14	
26	29.12	1x14	1x28

Statní svátky (mimo 1.1.) svozy nepřerušeny

Zastupitelstvo obce Bukovice Vás srdečně zve na své

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ

kteří se koná dne 20. února 2023 v 19,00 hod. v zasedací místnosti OÚ Bukovice

Program: 1. Rozpočet na rok 2023 2. Z činnosti ZO 3. Různé

Těšíme se na Vás

Zpráva sociální komise za rok 2022

V roce 2022 předala sociální komise dárkové balíčky čtrnácti lidem, kteří slavili nějaké jubileum. Sedmdesátiny oslavilo pět našich občanů, 75 let slavili čtyři občané, 80 let dvě občanky, 85 let jeden občan a úctyhodných 90 let slavily dvě občanky. V srpnu se na našem úřadě uskutečnilo Vítání občánků, kde jsme předaly dárečky pěti novým spoluobčánkům. V listopadu jsme uspořádali tradiční Setkání seniorů, které si všichni náramně užili. Před Vánocemi jsme dvaceti osamoceným občanům nad 70 let předaly dárkové poukázky do Penny marketu v hodnotě 500 Kč. Moc děkuji mým kolegyním ze sociální komise paním Vítkové, Matějcové a Tlapákové za výbornou spolupráci a těším se na další.



Helena Geislerová



Zprávičky ze školky

Jsmo rádi, že leden je za námi, protože lednové počasí nám nepřálo. Únor nám konečně přinesl správnou zimní nadílku. Čerstvý sníh jsme hned využili ke stavění sněhuláků a k pekáčování. Nyní ten zmrzlý nás zase nechává hrát si na sluníčku. Děti však trpí stále rýmou a kašlem, ale to už k zimě patří. Začátkem února se předškoláci těšili na plavecký výcvik v broumovském bazénu. Bohužel, ceny energií narostly do takové výše, že se to nemůžeme dovolit. Plavání nám proto zrušili. V tomto šk. roce nás provázejí Krtkovy pohádky. Pouštíme si je nejen pro radost, ale hlavně pro ponaučení. Například pohádka "Krtka a kalhotky" nám ukáže, co to stojí práce a úsilí, než si můžeme něco obléknout. Máme v plánu podívat se do opravdové tkalcovské dílny pana Zítky, kde se tkají koberce a látky. V polovině měsíce nás čeká každoroční karneval. Tentokrát bude "O krtkovi a jeho kamarádech." Těšíme se samozřejmě i na jaro. Podle předpovědi má letos přijít brzy. Ale přísloví říká: Březen, za kamna vlezem. Tak se nechejme překvapit.

Lenka Svatoňová

Tříkrálová sbírka 2023

Bezděkov nad Metují
Bukovice

Česká Metuje

Machov, N.Srbská, M.Lhota, Bělý

Police n.Met., Hlavňov, Radešov, Pěkov, Hony

Suchý Důl, Slavný

Velké Petrovice, Petrovičky, Maršov

Žďár nad Metují

Celkem obce Policka



26056,-

18061,-

7954,-

47573,-

119891,-

15503,-

16602,-

20370,-

272010,-



Zprávy ze školy

Je to až neuvěřitelné, ale máme za sebou celé první pololetí, děti si na konci ledna odnesly ze školy vysvědčení a v pátek 3. 2. si užily zasloužené pololetní prázdniny. Uteklo to jako voda, nedávno jsme zahajovali školní rok u zvoničky a vítali se s novými prvňáčky, teď jsou z nich už zdatní školáci a přinesli si na vysvědčení své první jedničky.

Vraťme se teď ještě na chvíli do krásného předvánočního období. Zahájili jsme ho společným rozsvícením vánočního stromku a přitom si s dětmi i dospělí hezky zazpívali.

5. prosince navštívila všechny naše třídy družina svatého Mikuláše, andělíčků a čertíků. Mikuláš vyslechl vše, co si pro něj děti připravily, a všem hodným dětem nadělal malý balíček.

V polovině prosince jsme rodičům i prarodičům předvedli ve školní družině vánoční besídku, nacvičili jsme hezké básničky, písničky, tanečky a scénky. Děti připravily pro své rodiče také vyšívaná přáníčka a věříme, že všichni odcházeli vánočně naladěni a potěšeni z výkonů svých dětí.

Poslední den před vánočními prázdninami jsme ve škole zahájili trochu nezvykle. Díky Kateřině Pfeiferové jsme si mohli prohlédnout polický kostel Nanebevzetí Panny Marie, seznámit se s příběhem narození Ježíše a potěšit se vystaveným betlémem. Potom nám Antonín Hubka umožnil poslechnout si kostelní varhany a společně si zazpívat na kůru koledy. Moc jim oběma děkujeme.

Ve družině jsme se potom u stromečku vzájemně obdarovali a do vánočních prázdnin vstoupili svátečně naladěni.

Leden se jako vždy nesl v duchu blížícího se vysvědčení, více se zkoušelo a psaly se pololetní písemky. Přesto jsme se snažili zažít s dětmi i něco zajímavého.

24. ledna jsme s pátou třídou navštívili Základní školu v Polici nad Metují. Pozvala nás zástupkyně ředitele Mgr. Naďa Dvořáková, a žáci se na to moc těšili. Prohlédli jsme si několik učeben, tělocvičnu, jídelnu, mohli jsme nakouknout i do probíhající výuky fyziky a děti si tam zkusily jednoduchý pokus. Na závěr jsme si společně povídali o té velké změně, která všechny budoucí šestáky, či studenty víceletých gymnázií, od září čeká.

31. ledna jsme dětem rozdali pololetní vysvědčení a starší děti (3. – 5. třída) zahájily ten den plavecký výcvik v bazénu v Broumově. Bude probíhat v rámci tělesné výchovy 10 týdnů.

Ještě před pololetními prázdninami dostaly děti ve družině odměnu za pololetní snahu. Tou byla návštěva Muzea Merkur v Polici nad Metují. Nejdříve je provedl p. Pavel Fridrich a povyprávěl o všech exponátech v muzeu. K vidění toho bylo opravdu mnoho. Nakonec si děti mohly vyzkoušet, že něco smontovat a sešroubovat není vždy úplně jednoduché. Se stavebnicí Merkur si budou hrát i v dalších dnech ve školní družině.

Ve čtvrtek 9. února jsme využili slunečné zimní dopoledne a všichni jsme vyrazili do skiareálu Nebíčko, kde nám spustili lyžařský vlek, a většina dětí si zajezdila na lyžích či snowboardech, ale byla tu i parta běžkařů a dětí jezdících na pekáčích. Bylo to moc prima, vrátili jsme se na oběd vyfoukaní a příjemně unavení.



za školu Kateřina Šrámková

